

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* Т. Гранчак, О. Пестрецова, Ю. Половинчак, А. Потіха. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbu.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 7
(1 лютого 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	6
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	18
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	25
ПОЛІТИКА.....	35
ЕКОНОМІКА.....	39

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Виступ Президента України В. Януковича з нагоди відкриття VIII сесії Верховної Ради України шостого скликання

Шановні народні депутати!

Вітаю Вас з початком роботи чергової сесії Верховної Ради України. Декілька слів хотів би сказати на початку роботи Верховної Ради в 2011 р.

Перш за все хочу сказати, що робота в нас буде дуже напруженою. І ті кроки, які ми будемо робити разом з вами, – вони будуть доленосними, а можливо, й історичними. Оцінку цим крокам буде давати український народ.

Працюючи разом, ми будемо продовжувати реформування законодавства, завдяки чому Україна остаточно візьме курс на модернізацію нашого суспільства та формалізацію відносин асоціації з ЄС.

Це означає, що Україна стане сильнішою, будуть створюватися нові робочі місця, робота влади буде стабільнішою, підвищаться стандарти життя наших громадян.

Починаючи з середини минулого 2010 р., нам разом вдалося стабілізувати ситуацію, у тому числі у владі, консолідувати всі її гілки і працювати спільно, на основі довіри та взаєморозуміння.

Перекоаний, що і в 2011 р. ця практика буде збережена.

В умовах глобальної економічної кризи, наслідки якої ще не подолані остаточно, лише політика глибоких реформ, спрямованих на модернізацію країни, може забезпечити подальший розвиток держави.

Це демонструють усі без винятку світові дискусії навколо шляхів та пріоритетів посткризового розвитку.

Я додав би ще один важливий висновок: криза показала, що немає ідеальних моделей чи зразків, які можна було б сліпо повторювати. Часи буквального копіювання чужого досвіду пішли в минуле разом з минулою стабільністю.

Кожна країна буде успішною тоді, коли зможе віднайти власний, по-своєму унікальний шлях реформ і подальшої модернізації, використовуючи при цьому весь корисний досвід інших країн, який ефективно адаптується і сприймається суспільством.

Наше завдання дуже складне: увійти до кола країн – лідерів розвитку. Знайти і пройти власний шлях і методи, бути сучасними, конкурентоспроможними і сильними – у цьому, власне, і полягає зміст соціально-інноваційного розвитку.

Шановні депутати!

У 2010 р. проголошено курс реформ, мета яких – глибока і всебічна модернізація України. Ідею змін підтримують усі громадяни нашої країни.

Реформаторський курс об'єднав більшість народних обранців у Верховній Раді.

Робота над конкретними планами дій щодо втілення основних напрямів реформ відібрала чимало часу і сил. У році, що минув, нам спільно з вами вдалося зробити ряд важливих кроків у реформуванні економіки, судоустрою нашої держави. Але попереду, без перебільшення, велетенський обсяг завдань.

Сьогодні ми маємо говорити, у першу чергу, про забезпечення управлінської, політичної, соціальної та, найголовніше, законодавчої бази реформ. У цьому полягає головний виклик і завдання 2011 р. В 2010 р. ми зробили перші кроки в реформі державного управління.

Поступово від реформи влади ми перейдемо до реформи усієї політичної системи, застосувавши механізм Конституційної асамблеї. Але всьому свій час.

Політичною передумовою реформ має бути стабільність і тісна взаємодія гілок влади, постійні комунікації і широкий суспільний діалог, подальший розвиток принципу розподілу влади, посилення ролі її судової гілки. І водночас ми маємо зробити все для посилення ефективності парламентської роботи і виходу політичних сил із стану протистояння.

Саме тому потрібен національний круглий стіл, ділова розмова з опонентами. Сьогодні я раджу всім політичним силам відкласти корпоративні інтереси і розпочати конструктивний діалог, орієнтований на національні інтереси, а не на власні амбіції.

Наступне – соціальна база реформ. Дуже складне завдання, над яким ми маємо працювати усі разом. Захист слабких і уразливих членів нашого суспільства – це наш моральний та політичний обов'язок. Серед непевностей сьогодні ми маємо пересвідчитися в тому, що система соціальних гарантій непохитна і відповідає вимогам належних соціальних стандартів для наших громадян.

Можливо, не всі рішення будуть сприйматися з першого дня. Не виключаю гострої критики і невдоволення. Але глибоко переконаний в одному: практичні результати реформаційних змін для підприємництва, подальшої дерегуляції, створення нових виробництв та робочих місць, у будівництві, у соціальній сфері, пенсійній системі, охороні здоров'я та освіті вже через короткий термін стануть нашою відповіддю опонентам та недоброзичливцям.

Ми повинні зробити усе, щоб люди не на словах, а у власному повсякденному житті відчули, що реформи проводяться заради них, заради наших дітей, заради майбутнього країни. Наше спільне завдання – зробити необхідні реформи якомога менш болючими для суспільства. Довести на практиці результативність нашої боротьби з корупцією на всіх рівнях.

Отже, відповідь нинішнім негараздам – в успішності і соціальній ефективності реформ.

Шановні колеги!

У цій залі завжди працювали, працюють і зараз народні обранці з різними політичними поглядами. Але невже різні політичні погляди – це обов'язково протистояння і ворожнеча? Глибоко переконаний, що нам необхідно назавжди

перегорнути сторінку протистояння.

Політики, безумовно, можуть мати різні погляди на ідеологію, політичний устрій чи економічну політику. Але є проблеми, що не мають партійності, – бідність і безробіття, неефективна економіка, нереформовані Збройні сили, зубожілі лікарні, школи, корупція. І вирішення цих проблем – спільна державна справа усіх без винятку політичних сил, які вважають себе патріотами своєї країни. Підкреслюю – усіх без винятку.

Саме тому нас мають об'єднувати ідеї глибоких реформ в економіці і соціальній сфері, модернізація країни, створення ефективної системи національної безпеки, зміцнення авторитету України на зовнішній арені.

Нам необхідно спільно продовжити роботу над ефективною формулою співпраці усіх політичних сил.

А хто її не поділятиме і не знайде в собі сил приєднатися до спільної роботи заради майбутнього нашої держави, прохання – не заважайте!

Тому звертаюсь до вас усіх, народних депутатів: давайте разом! За Україну!

Дякую за увагу.

*(Офіційне інтернет-представництво Президента України
(www.president.gov.ua). – 2011. – 1.02).*

Уряд ухвалив Національний план впровадження економічних реформ

На виконання розпорядження Президента України В. Януковича Кабінет Міністрів ухвалив «Національний план дій на 2011 р. щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010–2014 рр.: “Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава”».

Головною метою плану дій на 2011 р. є тактична реалізація середньострокової програми економічних реформ. План дій побудовано за напрямками реформ – це 21 вектор, що повністю охоплюють всі галузі економіки.

Національний план економічних реформ передбачає дерегуляцію всіх сфер життя. Загалом для спрощення дозвільних процедур планується розробити та ухвалити близько 30 нормативно-правових актів.

Зокрема, у поточному році будуть завершені всі необхідні процедури для реалізації податкової та бюджетної реформ. План економічних реформ приділяє значну увагу розвитку аграрно-промислового комплексу. Вже на початку року будуть розроблені національні проекти «Зерно України» та «Ефективне тваринництво».

Стратегічний план дій передбачає продовження земельної реформи, яка має

на меті розробку та прийняття законопроектів про ринок землі, державний земельний кадастр тощо.

Також буде продовжена реформа енергетичного сектору та житлово-комунального господарства – технічного переобладнання, підвищення енергоефективності у ЖКГ тощо. Водночас реформи в енергетичному секторі не повинні лягати важким тягарем на населення. Тому без прозорого фінансово-економічного обґрунтування та низки компенсаційних заходів тарифи на енергоресурси для населення підвищуватись не будуть.

Реформуванню житлово-комунального господарства сприятиме реалізація низки національних проектів – «Доступне житло», «Чисте місто», «Нове життя», «Якісна вода» та «Місто майбутнього».

План дій передбачає продовження системних реформ у галузі освіти. У цьому році уряд розробить нові державні стандарти початкової, базової та повної загальної середньої освіти. Планується запровадити у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів інформаційно-комунікаційні технології, зокрема, буде розроблено та прийнято програму «Сто відсотків».

Крім того, Національний план дій на 2011 р. передбачає продовження системи соціальних реформ, зокрема, пенсійної. Пенсійне законодавство вже напрацьовано і, після завершення процедури широкого громадського обговорення, реформа буде реалізована (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 1.02*).

Верховна Рада внесла зміни до Конституції в частині призначення дати наступних виборів Президента та Верховної Ради.

За відповідне рішення проголосували 310 депутатів. Зокрема, 180 депутатів від Партії регіонів, БЮТ – сім, НУ – НС – 41, комуністів – 25, Народної партії – 20, позафракційних – 37.

Таким чином, згідно з ухваленими змінами, чергові парламентські вибори відбудуться в жовтні 2012 р., а президентські – у березні 2015 р.

Також встановлюється п'ятирічний термін повноважень Президента України, Верховної Ради, Верховної Ради Криму, депутатів місцевих рад всіх рівнів і сільських, селищних і міських голів.

При цьому передбачається, що чергові вибори Президента України проводяться в останню неділю березня п'ятого року його повноважень, у Верховну Раду – в останню неділю жовтня п'ятого року повноважень, місцеві вибори – в останню неділю жовтня п'ятого року повноважень депутатів місцевих рад усіх рівнів і сільських, селищних, міських голів (*Українська правда (www.pravda.com.ua). - 2011. - 1.02*).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Ю. Половинчак, канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Давос-2011: Загальні підходи до нової реальності

Минулого тижня в швейцарському місті Давос відбувся черговий щорічний Всесвітній економічний форум. Якщо попередній, ювілейний ВЕФ був достатньо стриманим – давалися ознаки реалії кризового періоду, учасники форуму з побоюванням дивилися у майбутнє, то нинішнє зібрання віддзеркалювало певне пожвавлення: зазирнувши у фінансову прірву, світові еліти поспішають обмінятися рецептами відновлення стабільності і способами підйому економіки після потрясінь.

Цьогорічний Всесвітній економічний форум почався одразу з обговорення важливих економічних проблем: глави держав, які зібралися в Давосі, намагалися з'ясувати, як розвиватиметься світова економіка, якщо державна підтримка припинить її страхувати, та прагнули переконати своїх виборців у безпідставності побоювань другої хвилі кризи.

Діловий, робочий формат зустрічі підкреслював цьогорічний девіз – «Загальні підходи до нової реальності». Як прокоментував ризики «нової реальності» засновник Давоського форуму професор економіки К. Шваб, «насправді ми засвоїли не всі уроки кризи, треба уважно стежити, щоб вона не перетворилася на кризу соціальну, що вже відбувається в окремих країнах. І щоб не стала кризою поколінь, оскільки спостерігається тенденція розв'язувати сучасні проблеми за рахунок майбутніх поколінь». Тож актуальні теми форуму – наслідки глобальної та європейської кризи, проблеми банківського регулювання, загроза нової продовольчої кризи та валютних воєн. В обговоренні основних глобальних економічних викликів взяло участь понад 2,5 тис. політиків, бізнесменів та громадських діячів із 100 країн.

Економічним підтекстом нинішнього форуму став, за визначенням К. Шваба, «зсув політичної та економічної потуги із Заходу на Схід та з Півночі на Південь»: безсумнівними фаворитами цьогорічного Давосу стали лідери Індії, Китаю, Бразилії та Росії. Оскільки глави понад 1500 великих корпорацій з'їжджаються на початку кожного року до Швейцарії, серед іншого і для того, щоб вирішити, куди вкласти свої гроші, і які капіталовкладення дадуть оптимальні прибутки, то країни, що демонструють стрімке зростання, викликають інтерес на форумі інвесторів.

Четвірка БРІК прискорює економічне зростання набагато швидше, ніж стабільні розвинені економіки, і останні прогнози МВФ лише підтверджують

цифрами обґрунтованість цих висновків. Напередодні Давоського форуму МВФ опублікував економічний прогноз, за яким світова економіка 2011 р. загалом зросте на 4,4 %; прогноз для Китаю, зокрема, становив 9,6 %, для Індії – 8,4 %, для Росії – 4,5 %, а для розвинених країн – у середньому 2,5 %. Розвинені країни вже заявляють, що зацікавлені у вивченні досвіду Китаю чи Бразилії в розвитку певних галузей економіки, тому і компанії краще інвестуватимуть у ці країни.

Китай та Індія, представлені на форумі найчисленнішими делегаціями, вийшли з рецесії з найменшими втратами – вони сьогодні здійснюють найбільший вплив на світові ринки, тому не дивно, що «східна» тема була на форумі однією з основних. Головні місця в порядку денному форуму відведено двом економікам світу, які розвиваються найпотужніше.

Проте популярними були не лише масштабні дискусії про вплив Китаю на світову торгівлю, героєм дня в Давосі став і президент РФ Д. Медведєв, який представив десять головних напрямів модернізації Росії, які, як переконував президент РФ, відкривають нові можливості для успішного ведення бізнесу в країні. Йдеться про проекти, що, за словами Д. Медведєва, здійснюватимуться на основі приватно-державного партнерства: це, зокрема, програма приватизації великих державних активів, створення нових ринків з єдиними правилами регулювання, формування нових можливостей для інноваційного підприємництва і венчурних інвестицій, використання механізмів трансферу технологій, інфраструктурні проекти. Для кожного з них, пообіцяв російський лідер, буде знайдено вигідну для бізнесу форму роботи.

Водночас помітні були на форумі і протилежні настрої: прем'єр-міністр Великобританії Д. Кемерон закликав глобальних інвесторів вкладати кошти в економіку демократичних країн Європи, віддаючи їм перевагу перед державами, які він охарактеризував як «авторитарно-капіталістичні».

Поряд із зацікавленістю «старої Європи» у притоку коштів, очікування світових інвесторів закінчення періоду бурхливого економічного росту в Китаї за декілька років також підігрівали тривожні настрої. Незадовго до початку форуму в Піднебесній сталася так звана криза ліквідності – банки витратили занадто багато грошей на спекуляції і в результаті на основну діяльність – видачу кредитів підприємствам і приватним особам – коштів не вистачило.

За даними опитування, проведеного агентством Bloomberg, 45 % респондентів очікують фінансової кризи в КНР протягом найближчих п'яти років, ще 40 % опитаних прогнозують кризу в Китаї після 2016 р. і лише 7 % переконані, що Китаю вдасться уникнути перегріву економіки і запобігти масштабним потрясінням.

Між тим інвестори продовжують «перегрівати» Китай, вкладаючи в його підприємства дедалі більше грошей. Таким чином гравці фондового ринку намагаються заробити на потужній китайській економіці, яка навіть під час останньої кризи продовжує упевнено зростати. Представник Китайського народного банку Лі Даокуй прибув у Давос, щоб запевнити учасників форуму в

тому, що влада країни не допустить «жорсткої посадки» і знижуватиме тиск у «бульці» фондового ринку поступово. Проте якщо КНР зробити це не вдасться, наслідки обвалу китайської економіки можуть виявитися для світової економіки серйозним ударом – у 2010 р. Китайський народний банк видав більше кредитів, ніж Світовий банк, а компанії з КНР створили за кордоном 14 млн робочих місць.

Не залишилися поза увагою і нові галузі, здатні стати локомотивом відродження світової економіки, це, за висновком аналітиків журналу *The Economist*, – наукові та технічні галузі і розвиток інтернет-технологій. Особливою темою обговорення було питання захисту від кіберзлочинності та кібертероризму. На думку голови Всесвітнього економічного форуму К. Штайнберга, наука входить у життя людей і тому треба запровадити загальні правила регулювання та захисту від тероризму в галузі цифрових технологій.

Однією з найбільш обговорюваних тем Давосу було так зване глобальне керування, зосереджене головним чином у двох глобальних організаціях – ООН і «Великій двадцятці». Згідно з висновками шостого випуску доповіді ВЕФ «Глобальні ризики», опублікованого напередодні Давоського форуму, системи ХХ ст. не спроможні керувати ризиками ХХІ ст. Проблема в тому, що ООН застаріває і стрімко втрачає вплив, а G20, як продемонстрував останній саміт у Сеулі, поки що не спроможна ефективно координувати світові процеси. За можливо дещо різкуватим висновком авторитетного американського економіста Н. Рубіні, від «Великої двадцятки» залишився один великий нуль» – членам організації не вдається домовитися щодо найважливіших проблем. Управляючий директор ВЕФ Р. Грінхілл вважає, що «потрібні нові мережні системи – для розпізнавання глобальних ризиків ще до того, як вони перетворяться на глобальну кризу».

У свою чергу Генеральний секретар ООН Бан Кі-Мун, виступаючи на Всесвітньому економічному форумі у швейцарському Давосі, заявив, що сучасна економічна модель є згубною для людства і закликав до реформ глобальної економіки, відзначивши при цьому необхідність забезпечення стійкого розвитку світової економіки і охорони довкілля.

Зустрічі в Давосі здебільшого присвячені загрозам, які постали перед людством. Причому, якщо минулого року лідери країн зосередилися на порятунку світової економічної системи, то цього року переважали політичні та гуманітарні теми. Тепер, на думку аналітиків Reuters, країни мусять показати оптимізм відновлення і продемонструвати, що світові лідери вже можуть займатися іншими справами, а не порятунком власних валют від інфляції та заводів від банкрутства. В умовах хоч і помірною, та все ж зростання економіки президенти та прем'єри можуть фінансувати і природоохоронні заходи, і адекватно реагувати на новітні загрози міжнародного тероризму.

Отож, істотне місце серед проблем, обговорюваних світовими лідерами, належало політичним питанням. Їх «поставили» на порядок денний трагічні події в Москві, що вкотре актуалізували проблему безпеки та боротьби з тероризмом. У вступному посланні ВЕФ Д. Медведев (планувалося, що глава російської делегації

буде серед ключових доповідачів форуму, але російський президент через вибух в аеропорту Домодедово скоротив своє перебування в Давосі до кількох годин) наголосив, що залишив жалобну Москву, щоб нагадати світовій спільноті про глобальну загрозу тероризму, оскільки «жодна держава не має імунітету проти тероризму».

Бурхливі події у північній Африці також внесли зміни в порядок денний Давосу-2011: президент Єгипту скасував свій візит на форум через масові протести в країні; у програму форуму також була включена пленарна дискусія на тему «Туніс – перелом чи цунамі?»

У цьому контексті привертає увага соціальна тематика цього річного порядку денного Давосу, з наголосом на двох акцентах: обговорювалися, по-перше, наслідки жорстких заходів державної економії з метою скорочення бюджетних дефіцитів та, по-друге, зростання цін на продовольство, що загрожує слабким економікам соціальними вибухами.

Український вимір

У руслі основних тем Всесвітнього економічного форуму вибудовувалася і стратегія української делегації у Давосі – глобальні «інвестиційні оглядини», проблеми екології та продовольства цікаві Україні як ніколи.

Тема можливості співпраці ООН і України в подоланні продовольчої кризи була серед основних під час спілкування глави української делегації у Давосі Президента В. Януковича із Генсеком ООН Бан Кі-Муном. «Ми ставимо за мету активно долучитися до програм ООН із забезпечення продовольчої безпеки. Україна має відповідні можливості виробництва сільськогосподарської продукції. Тому ми готові підтримати ініціативи ООН у цій сфері», – запевнив В. Янукович Генсека ООН. Президент оголосив, що під час його візиту до Японії досягнуто домовленість про об'єднання інвестиційних зусиль і технологічних можливостей для збільшення обсягу виробництва продуктів харчування та їх поставок на світові ринки.

Бан Кі-Мун, у свою чергу, підкреслив, що питання продовольчої безпеки є одним із найважливіших з 2008 р., коли в світі почалася продовольча криза. Він заявив про готовність ООН співпрацювати з Україною в питаннях забезпечення продовольчої безпеки. В. Янукович зазначив, що і Україна поставила мету приєднатися до відповідних програм ООН. «В Україні є можливості в сільському господарстві, ми готові збільшити ефективність сільськогосподарського виробництва», – сказав він.

Продовольча тема, якщо її правильно розвивати, цілком може відіграти істотну роль у підйомі української економіки: продовольча безпека в найближчому майбутньому буде проблемою номер один у світі, і аграрні можливості України напевно будуть затребувані, тож можна розраховувати на інвестиції в аграрний сектор. Інтерес до сільськогосподарської галузі України виявляють і британські компанії, про це на зустрічі з В. Януковичем повідомив

Спеціальний представник Великобританії з питань міжнародної торгівлі і інвестицій принц Ендрю, герцог Йоркський. За його словами, особливо британських інвесторів цікавить галузь переробки сільгосппродукції.

Чорнобильська проблематика була темою переговорів В. Януковича з главою Європейського банку реконструкції і розвитку Т. Міровим. ЄБРР бере активну участь у фінансуванні програм об'єкту «Укриття», а також є одним із спонсорів Чорнобильської конференції, яка пройде у квітні поточного року в Києві. В. Янукович запропонував ЄБРР збільшити фонд об'єкта «Укриття». «Ми в цілому задоволені рівнем партнерських відносин з ЄБРР. Хотілося б, щоб ви і далі продовжували програму об'єкта “Укриття”, щоб ми разом зараз відпрацювали можливість збільшення фонду “Укриття”, – сказав В. Янукович під час зустрічі у Давосі з Т. Міровим. Він зазначив, що до цього процесу могли б бути залучені нові донори, а відповідну роботу було б доцільно провести під час міжнародної конференції «25 років Чорнобильської катастрофи. Безпека майбутнього».

Т. Міров пообіцяв особисто зайнятися підготовкою до конференції з боку ЄБРР. Участь у міжнародній конференції, присвяченій 25-й річниці Чорнобильської катастрофи пообіцяв узяти і глава ООН. Під час майбутнього візиту Бан Кі-Мун має намір зустрітися з В. Януковичем та іншими керівниками України для обговорення подальшого поглиблення і розширення співпраці з Україною. В. Янукович, зі свого боку, наголосив на необхідності реанімації чорнобильських земель.

Крім того, В. Янукович зустрівся з Федеральним президентом Швейцарії М. Кальмі-Рей – Швейцарія є одним із спонсорів об'єкта «Укриття». Як нагадують експерти, вибивати гроші на продовження фінансування чорнобильських програм завжди було нелегкою справою, і добре, що В. Янукович не забуває про це на таких форумах.

Водночас робочий візит В. Януковича до Швейцарії – чи не найкращий шанс за майже рік його президентства для **залучення інвестицій**, тобто – для переконування партнерів, зацікавлених у вкладанні коштів у розвиток національних проектів України.

Зі свого боку В. Янукович не жалів світлих фарб для того, щоб змалювати високопоставленим співрозмовникам картину перспектив українських реформ. Президент запевнив, що Україна проводить структурні трансформації та реалізовує національні проекти, для втілення яких необхідне покращення інвестиційного клімату та залучення інвесторів. Тож інвестиції, за словами Президента, нам необхідні для проведення реформ, а самі реформи зближують Україну з Європою і є частиною інтеграційного шляху до ЄС. «Суттєвим мотивом для участі іноземного капіталу в реалізації українських національних проектів вважаю їх інтегрованість у загальноєвропейські плани розвитку в інфраструктурній, енергетичній та екологічній сферах», – цитує прес-служба Адміністрації Президента слова В. Януковича.

Президент пообіцяв, що в Україні почнеться реформування різних видів

життєдіяльності країни за 21 напрямом. «Ми сьогодні продовжуємо нарощувати темпи модернізації економіки і різних напрямів життя нашої країни. У цілому реформи буде почато, покладено початок у 21-му напрямі різних видів життєдіяльності країни», – заявив глава держави. При цьому він визнав, що «початок будь-яких реформ завжди болючий», але вони, переконаний Президент, спрямовані на поліпшення рівня життя і підйом економіки. В. Янукович також відзначив важливість відновлення рівня довіри до України серед міжнародних партнерів, зокрема, фінансово-інвестиційних установ.

Серед уже наявних досягнень Президент назвав 30-відсоткове зростання експорту, 11-відсоткове – промислового виробництва і приріст ВВП у розмірі 4,5 %. Крім того, В. Янукович, усіяко рекламуючи сприятливість українських реалій для валютних надходжень із зарубіжжя, знаковою подією для інвесторів назвав прийняття Податкового кодексу.

Заявка В. Януковича на проведення регіонального саміту Всесвітнього економічного форуму в 2012 р. у Києві, який, за його словами, «надасть імпульс розвитку східноєвропейського регіону, урізноманітненню форм співробітництва в рамках глобальної економіки», була підкріплена тими самими аргументами. Прозвучала ця заявка на ланчі «Від Австрії до Центральної Азії: інвестиції та тенденції конкурентоспроможності на наступне десятиліття» від імені уряду Австрії і Організації економічного співробітництва і розвитку, в яку має намір вступити Україна. В. Янукович також повідомив і про створення Ради інвесторів, до якої увійшли власники найбільших українських і світових корпорацій. Президент розраховує на інтерес Європи до українських інвестиційних проєктів.

Втім, інвестиційний клімат створюється не лише заявами про наміри, але в першу чергу конкретними рішеннями, зокрема, актуальним для України є прихід на Українські ринки нафтогазовидобування потужних іноземних інвесторів. Тож напрями **гарантування енергетичної безпеки Європи**, забезпечення надійних і конкурентоспроможних поставок енергоносіїв, геополітичні аспекти енергетичної політики, а також розвиток альтернативної енергетики були темою розмови не лише під час участі В. Януковича як співдоповідача у спеціальній інтерактивній сесії високого рівня «Енергетичне майбутнє Європи».

Саме цій темі була присвячена і зустріч В. Януковича з головним виконавчим директором компанії «Шелл» П. Возером. Компанія мала серйозні проблеми з ДК «Укргазвидобування» і непорозуміння з Податковою адміністрацією. Під час спілкування з П. Возером В. Янукович наголосив, що проблеми і непорозуміння вирішені, тепер можна спокійно і продуктивно працювати. «Сьогодні я від вас чекаю ефективних дій з початку розвідки газу на межі Харківської і Донецької областей, і, безумовно, початку видобутку», – сказав В. Янукович директорові «Шелл». Ідеться про видобуток «нетрадиційного» сланцевого газу – ця тема стала актуальною зважаючи на непросту газову політику Росії щодо України.

Із президентом Азербайджану І. Алієвим В. Янукович встиг не лише зустрітися, алей підписати ряд документів – про постачання скрапленого газу і про

транспортування нафти через територію України, щоправда, у підписаному меморандумі не йдеться про обсяг скрапленого газу для терміналу, який має відкритися в 2015 р.

Водночас Президент на економічному форумі у Давосі піддав критиці енергетичні проекти Росії, які оминають Україну. Як передає Reuters, В. Янукович, промовляючи у Давосі, сказав, що Україна поділяє стурбованість Польщі щодо політичної вмотивованості газопроводу «Північний потік», яким Москва планує постачати газ до Європи дном Балтійського моря. Європейські агентства новин цитують В. Януковича, який заявив, що «Південний потік» і «Північний потік» можуть бути способом тиску, назвавши їх малоефективними з економічної точки зору. За словами В. Януковича, побудова «Південного потоку» коштуватиме 25 млрд дол., при тому, що модернізувати українську ГТС набагато дешевше. «Чому наші партнери сьогодні вдають, що немає альтернативи? Рік тому ми пропонували проект, який коштуватиме у п'ять разів дешевше і кінцевий пункт якого там, куди йде "Південний потік"... Якщо це спосіб тиску, а не комерційний проект, тоді виникають серйозні питання про те, як нам будувати відносини сьогодні, не кажучи вже про майбутнє», – цитує В. Януковича Reuters.

Підсумовуючи результати цьогорічного Всесвітнього економічного форуму, що минулого тижня завершив свою роботу у швейцарському Давосі, зазначимо: незважаючи на те, що якихось певних домовленостей світові лідери не досягнули, ця форма глобальної взаємодії є важливою і досить впливовою. Це не те місце, де приймаються рішення – Давос завжди був лише платформою для обміну думками, місцем, як підкреслив экс-міністр фінансів України В. Пинзеник, де «можна відчути температуру сучасної світової економіки» – у цьому його ефективність. Роль Давосу лише зростає – цей факт підтверджує і створення при Всесвітньому економічному форумі ради експертів: раніше збори аналітиків під егідою Давосу мали непостійний характер, тепер же прогнози, схоже, хочуть зробити важливою складовою форуму.

«Давос – це місце, де люди збираються займатися тим, що називається "нетворкінг", тобто встановленням зв'язків. На сьогодні в нас є питання – навіщо ці зв'язки, чим вони є важливі, який їх ціннісний зміст. На ці питання сьогодні відповіді немає. Можливо, роль України – у тому, щоб знаходити відповіді на ці запитання», – відзначає директор докторської школи НаУКМА М. Винницький. Наскільки ефективно цього року українській делегації вдалося скористатися можливостями, наданими Давоським форумом – покаже час. Поки що за його результатами можна відзначити, що той рівень міжнародних контактів, якого Україна була удостоєна на Форумі, цілком адекватний нинішньому моменту («топові» теми Форуму визначалися найнагальнішими глобальними проблемами, і українських серед них не було, та найбільш інвестиційно привабливими напрямами – тут Україна істотно поступається «східним тиграм» БРІК) і цілям, які ставило перед собою українське керівництво.

Участь України у Давосі-2011 демонструє, що влада приділяє велике

значення питанню інвестиційної привабливості країни. Ця теза підкріплюється й внутрішніми діями. Як повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров, уряд сформував базу даних інвестиційних проектів до 2014 р. загальною вартістю 1,1 трлн грн, яка включає 125 стратегічно важливих галузевих і регіональних інвестиційних проектів та 714 інвестиційних проектів за пріоритетними напрямками економічного та соціального розвитку. «Під частину цих проектів ми будемо залучати кошти європейських, російських, світових, фінансових структур іноземних приватних інвесторів», – підкреслив М. Азаров.

Сьогодні залишається чекати реакції іноземних інвесторів: після таких заяв влади вони вивчають ситуацію, враховують плюси і мінуси ведення бізнесу в Україні. Наразі, за оцінками аналітиків Європейської бізнес-асоціації, індекс інвестиційної привабливості України за п'ятибальною шкалою перебуває на позначці 3,28, що трохи краще за нейтральний. Тож якщо запрошення високопосадовців будуть супроводжуватися конкретними кроками всередині країни – заходами для боротьби з корупцією, підвищенням ефективності судової системи, відшкодування ПДВ, із лібералізації валютного регулювання, проведення земельної реформи – можна чекати притоку інвестицій, особливо на фоні вже згаданих побоювань щодо нинішнього лідера інвестиційної привабливості – Китаю.

А. Потіха, наук. співроб.

Верховна Рада України: підсумки VII та перспективи VIII сесій

14 січня 2011 р. завершила роботу VII сесія Верховної Ради України шостого скликання. Важливим результатом роботи цієї сесії було створення працездатної більшості. У багатьох випадках більшість мала порозуміння з опозицією, але іноді між ними було і протистояння, яке Голова Верховної Ради В. Литвин назвав «процесом притирання». Утім, за словами спікера, з причини протистоянь з 58 пленарних засідань не відбулося вісім, що «набагато менше, ніж було в попередній період».

На думку Голови ВР, головним ключовим завданням є збереження парламентаризму і, таким чином, збереження демократії в Україні.

Спікер вважає, що під час роботи парламенту необхідно демонструвати корпоративну солідарність. «Тоді у нас, очевидно, буде зовсім інша ситуація, тоді з Верховною Радою України будуть більше рахуватись», – зазначив В. Литвин

Однією з особливостей минулої сесії, за словами спікера, є робота парламенту в нових конституційних умовах. Зокрема, Верховна Рада більше не має такого, як раніше, впливу на кадрові призначення. Разом з тим, за його словами, ніхто не відбирає у парламенту контролюючу функцію. У даному контексті В. Литвин назвав парламент «центром діалогу і взаєморозуміння». У чому, вважає глава ВР, і

є сила парламенту.

Щодо нинішньої сесії, то, на думку В. Литвина, вона буде не простою. Треба буде приймати багато непопулярних рішень. Разом з тим Голова Верховної Ради України вважає, що VIII сесія парламенту повинна бути найпродуктивнішою у нинішньому скликанні, адже наступні дві сесії відбуватимуться під «пресом і навантаженням» майбутньої виборчої кампанії.

В. Литвин підкреслив, що «нині, як ніколи, треба зберегти передбачуваність», мати політичну визначеність, бо «Україна, як і весь світ, стоїть перед серйозними викликами» і «не треба спокушати долю та шукати підстави для політичного збурення».

Як прогнозує спікер, найближчим часом Верховна Рада України ухвалить антикорупційний закон. За його словами, 2 лютого профільний комітет парламенту розгляне поправки і доповнення до цього документа, а вже у вівторок наступного пленарного тижня законопроект можна буде розглянути у сесійному залі.

Торкаючись проблеми проведення пенсійної реформи, В. Литвин підкреслив, що «поспішати тут не потрібно». У лютому, за його словами, у Верховній Раді України відбудуться парламентські слухання на цю тему. «Повинні виступити люди, які розуміються на цих питаннях, а самі слухання повинні бути слуханнями, а не маніфестацією політичних поглядів», – зазначив він.

З огляду на важливість документів, які розглядатимуться нинішньою сесією, доцільно було б провести спільне засідання Кабінету Міністрів і депутатів, які беруть участь у засіданні Погоджувальної ради, наголосив В. Литвин. Таким чином, підкреслив він, «буде спільно визначено головні пріоритети в роботі на найближчі півроку».

Крім того, будуть вноситись зміни до Конституції.

На переконання спікера, на підтримку внесення змін до Конституції України на нинішній сесії парламенту вже є майже 310–320 голосів. «Така підтримка можлива за умови, що прийняття рішення не буде підставою для інспірування й ініціювання політичних збурень у Верховній Раді України», – зазначив В. Литвин.

Він вважає, що «у закритому режимі голосування може набрати і 400 голосів на підтримку конституційних змін». Водночас В. Литвин не виключив того, що «буде намагання окремих депутатів чи груп дотримуватися політичної чистоти: ви за нас проголосуйте, нас це рішення влаштовує», а самі говоритимуть про те, «що треба зводити країну на вибори».

Як відомо, 19 листопада 2010 р. Верховна Рада попередньо схвалила зміни до Конституції, що стосуються дат проведення наступних чергових виборів народних депутатів, Президента та місцевих виборів. За ухвалення відповідного рішення проголосували 305 народних депутатів із 332, зареєстрованих у сесійному залі. Зокрема, документ підтримали 179 депутатів від Партії регіонів, 10 – від БЮТ, 41 – від НУ – НС, 26 – від КПУ, 20 – від Блоку В. Литвина та 29 – позафракційних. Законопроектом передбачено, що наступні вибори до Верховної Ради мають

відбутися в останню неділю жовтня 2012 р., а Президента України – в останню неділю березня 2015 р. При цьому проектом закону встановлено, що всі органи влади обиратимуться терміном на п'ять років. Крім того, передбачено, що Верховна Рада АР Крим, місцеві ради, а також голови населених пунктів обираються на п'ятирічний термін тільки на чергових виборах. Остаточне рішення стосовно цього проекту закону Верховна Рада має ухвалити на нинішній сесії.

Більшість експертів також вважають, що зміни до Конституції будуть внесені. На їхнє переконання, Адміністрація Президента налаштована перенести вибори на 2012 р. Готовність Банкової гарантує 288 голосів – 180 «регіоналів», 40 позафракційних, 25 комуністів, 20 «литвинівців» і 22 «нунсівця» з груп Д. Жванії і В. Балогі.

За словами експертів, багато хто з БЮТ, як і раніше, готовий голосувати за перенесення виборів. «Більше половини БЮТ і майже весь НУ – НС за те, щоб продовжити повноваження парламенту, причому хоч до 2020 р., оскільки попадання до наступного парламенту їм не світить», – зазначив політолог В. Фесенко.

Велика частина «регіоналів» вважає, що вибори в 2012 р. для них набагато вигідніші: у 2011 р. уряд зробить усі непопулярні кроки (підвищення пенсійного віку, зростання комунальних тарифів тощо), а до 2012 р. економіка зросте і можна буде підвищити рівень життя населення. «Ми почали реформи, які дадуть перші результати в 2012 р., – говорить перший заступник голови фракції ПР М. Чечетов. – На цьому фундаменті ми вже виглядатимемо соліднішими, і ніхто не скаже, що ми перемагаємо за рахунок адмінресурсу. А вибори весною цього року означають, що всі реформи підуть коту під хвіст. Плюс потрібно буде терміново приймати закон про змішані вибори до парламенту, що поставить у незручне становище Президента – він же дав розпорядження підготувати виборчий кодекс до травня 2011 р.».

Експерти, аналізуючи роботу VII сесії, відзначають, що з вересня парламент устиг розглянути близько 800 законопроектів і постанов. З них прийнято 404: депутати схвалили 276 постанов, 127 законів і один кодекс – Податковий.

За словами експертів, розгляд Податкового кодексу проходив досить складно. Цей документ на найближчі роки стане «Біблією» для податківців, бухгалтерів і підприємців. З ухваленням Податкового кодексу повністю змінилася система оподаткування в Україні. Для цілих галузей і сегментів бізнесу були радикально змінені умови оподаткування і введений новий вид обліку. Проти ухвалення Податкового кодексу протестували підприємці. У проект документа було запропоновано внести понад 1500 поправок. Врешті-решт, Президент наклав вето на прийнятий парламентом кодекс і доручив Кабінету Міністрів доопрацювати його і внести власні поправки в документ, які в результаті були підтримані Верховною Радою.

Представники більшості в парламенті вважають, що на прикладі Податкового кодексу депутати показали, що здатні вирішувати серйозні і складні питання. «Хоча в цілому він (Податковий кодекс. – Ред.) покращує економічну ситуацію в

країні, але зачіпає інтереси окремих підприємців, плюс у справу втрутилися деякі політики, які намагалися маніпулювати ситуацією на свою користь. Проте ухвалення Податкового кодексу стало прикладом того, що парламент, уряд і Президент можуть злагоджено працювати, і, як наслідок цієї роботи, – у 2011 р. в країні буде стабільна економічна ситуація», – зазначив народний депутат від Партії регіонів В. Зубанов.

Голова парламентської фракції Партії регіонів О. Єфремов вважає, що більшості у Верховній Раді вдалося організувати парламентську роботу так, щоб своєчасно приймати необхідні для країни закони і сприяти реалізації реформ, початих Президентом і урядом. За його словами, сесія була дуже продуктивною, незважаючи на деякі недоліки, які будуть виправлені надалі. «Під час VII сесії було розглянуто досить багато питань. Нас радує, що вдалося організувати роботу парламенту і прийняти цілий ряд важливих законопроектів – тих законопроектів, які довгі роки не приймалися. На цій сесії вони були прийняті. По суті, є підстави говорити, що парламент вирівняв свою роботу. Я б сказав, що ми почали працювати задовільно», – переконаний О. Єфремов

Багато експертів поділяють таку думку. За їхніми словами, Верховній Раді вдалося без традиційного затягування прийняти Держбюджет на 2011 р., а також декілька невеликих, але знакових законопроектів, якими українське законодавство приводиться у відповідність до європейських норм. Ці кроки були зроблені для прискорення євроінтеграційного процесу України.

Експерти також звернули увагу на статистику законодавчої активності парламентаріїв. Зокрема, за їх висновками, найпродуктивнішими були представники опозиційної фракції НУ – НС. Минулого року вони зареєстрували у Верховній Раді 321 законопроект (у середньому п'ять проектів від кожного члена НУ – НС). Авторами найбільшої кількості законопроектів виявилися А. Яценюк (47) і Ю. Кармазін (30). Другу позицію щодо написання законопроектів зайняли представники Народної партії з 83 документами (чотири на одного депутата). Автором найбільшої кількості законопроектів, поданих Народною партією, став О. Зарубінський. За його авторством подано на розгляд парламенту близько 20 законодавчих ініціатив. Третє і четверте місця розділили фракції КПУ і «БЮТ – Батьківщина», що подали на розгляд ВР 95 і 408 документів відповідно (3,8 і 3,6 законопроектів на кожного члена фракції). Рекордсменами в цих фракціях стали Н. Королевська («БЮТ – Батьківщина») з 50 і К. Самойлик (КПУ) з 12 законопроектами. Середні ж показники роботи «регіоналів» виявилися найнижчими. На кожного депутата від партії влади доводиться лише по три законопроекти, а в цілому 511 (автором 41 з них є Ю. Мірошниченко). Проте безпосередньо фракція ПР діяла найбільш «ефективно», що логічно, враховуючи контроль більшості голосів у ВР. Минулого року найбільша кількість прийнятих і тих, що набули чинності, законів – 80 – належать авторству представників цієї фракції. Тоді як у «БЮТ – Батьківщини» цей показник удвічі менший.

Як зазначають оглядачі, велика частина прийнятих у 2010 р. законів

торкається регулювання економіки і бізнесу. Знаковою подією в цьому плані стало ухвалення Податкового кодексу і Державного бюджету на 2011 р.

Серед інших фінансово-економічних документів, затверджених у 2010 р., відзначаються прийняті в липні поправки до Закону «Про здійснення державних закупівель», що дали змогу закуповувати товари і послуги в рамках підготовки до Євро-2012 без проведення тендерів, що, на думку експертів, полегшило можливість наблизити до влади компаніям освоювати державні кошти.

Однією з найголовніших подій, що відбулися під час сьомої сесії, стала відміна конституційних змін 2004 р. і повернення до Основного закону 1996 р. Тим самим парламент добровільно відмовився бути «господарем країни». Верховна Рада, по суті, проголосувала за розширення і зміцнення повноважень Президента, а також за перехід парламентсько-президентської форми правління до президентської.

Представники опозиції розцінюють подібні зміни негативно. На їхнє переконання, відбулося зведення повноважень парламенту до мінімуму. «Усі рішення тепер приймаються не у Верховній Раді, а за її межами: або в Адміністрації Президента, або в Кабінеті Міністрів. Парламент виступає лише в ролі послужливого виконавця», – вважає народний депутат від БЮТ О. Гудима.

Проте представники більшості так не вважають. На їхню думку, Верховна Рада, навпаки, стала платформою демократії в країні. «Верховна Рада стала своєрідним майданчиком для обговорення цих непростих питань, надавши можливість висловлюватися на дану тему представникам різних політичних сил. І заслуга парламенту в тому, що все пройшло спокійно, зважено і толерантно», – вважає В. Зубанов.

Утім, «обговорення непростих питань» проходили не завжди гладко. За висновками експертів, VII сесія «відзначилася» найбрутальнішою бійкою за всю історію парламентаризму в Україні. Як відомо, 16 грудня 2010 р. депутати від опозиції заблокували трибуну і Президію Верховної Ради перед початком засідання на знак протесту проти порушення кримінальної справи відносно Ю. Тимошенко й інших экс-урядовців. Депутати більшості стали тіснити опозиціонерів. У результаті в урядову лікарню «Феофанія» потрапили депутати від опозиції: 70-річний Ю. Гнаткевич, В. Кравчук, В. Бондаренко, М. Волинець, а також Є. Суслов.

Нардепи як від опозиції, так і від влади вважають цей інцидент найбільш негативним епізодом VII сесії. «Для мене – це приклад, який підтверджує існування домінування більшості над меншістю», – вважає О. Гудима.

«Цей інцидент, безумовно, нікого не прикрашає. Це серйозна ложка дьогтю в роботі VII сесії парламенту», – погоджується В. Зубанов.

Певні надії парламентарії покладають на VIII сесію. Причому очікування опозиціонерів і представників влади різняться. «Безумовно, є ще маса проблем, які необхідно вирішувати, щоб зробити роботу дійсно продуктивною. І вони розв'язуватимуться», – підкреслив О. Єфремов.

Представники опозиції також сподіваються на краще. Як зазначив О. Гудима:

«Ми віримо, що ситуація зміниться не тільки в парламенті, але і в країні в цілому».

VIII сесія «стартувала» 1 лютого з пленарного засідання, графік роботи залишився такий само і припускає чергування пленарних тижнів з тижнями роботи в комітетах, комісіях і фракціях. Один тиждень на місяць дається на роботу народних депутатів з виборцями в округах. Щоп'ятниці – традиційна «година запитань до уряду». Головні питання, які депутати планують розглянути під час VIII сесії, – Житловий і Трудовий кодекси, пенсійна реформа і визначення дати наступних парламентських виборів. Закрити VIII сесію планується 8 липня 2011 р., а з 15 липня почнуться літні депутатські канікули.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова ВРУ В. Литвин відкрив чергову VIII сесію Верховної Ради України шостого скликання. На засіданні присутні 425 народних депутатів.

У церемонії відкриття VIII сесії взяли участь Президент України В. Янукович, глава уряду М. Азаров, члени уряду та інші високопосадовці (*Фундація «Відкрите суспільство» (www.deputat.org.ua). – 2011. – 1.02).*

Спікер В. Литвин вважає Адміністрацію Президента центром творення реформ. Про це він сказав 1 лютого, відкриваючи VIII сесію шостого скликання Верховної Ради.

«Банкова сьогодні виступає як центр реформізму. Це треба вітати і підтримувати насамперед Верховній Раді. Хто не погоджується, то принаймні не заважати», – сказав В. Литвин (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 1.02).*

Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин считает, что при нынешних условиях вопрос досрочный парламентских выборов неактуален. «В ближайшие дни нам предстоит окончательно определиться с проектом закона о внесении изменений в Конституцию Украины в части установления единых сроков, на которые избирается представительская власть. А тем, кто постоянно поднимает вопрос о досрочных выборах, – при украинских условиях это потрясение для страны. А при сегодняшних условиях – максимальное потрясение», – сказал он во время открытия VIII сессии Верховной Рады шестого созыва (*Версії.com (www.versii.com). – 2011. – 1.02).*

Питання освіти, які біля стін Верховної Ради 31 січня озвучили пікетувальники, не стоять у порядку денному нинішньої сесії, зазначив Голова Верховної Ради України В. Литвин, відповідаючи на запитання журналістів. Водночас, сказав він, «зрозуміла та стурбованість, якою переймаються молоді люди й організатори вищої освіти в Україні».

За словами Голови ВР, він поставив перед профільним парламентським комітетом вимогу розглянути ці питання відкрито і з запрошенням фахівців та ЗМІ. «Після того – вийти на широке обговорення, і лише потім – на прийняття узгодженого рішення», – запропонував В. Литвин (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 31.01).

В. Литвин звернувся до Міністерства закордонних справ України з проханням надати Верховній Раді України достеменну, вичерпну і об'єктивну інформацію щодо закриття діяльності українських громадських організацій на території Російської Федерації з тим, аби Верховна Рада могла визначитися з можливою реакцією на ці факти. Про це Голова Верховної Ради України повідомив на брифінгу, відповідаючи на запитання журналістів щодо судових засідань стосовно припинення діяльності українських громадських організацій в Росії. За словами В. Литвина, до Верховної Ради внесено кілька проектів рішень, які стосуються цих питань. Зокрема, зареєстровано ряд проектів постанов, які передбачають можливість заслухати інформацію про це безпосередньо від міністра закордонних справ України (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 31.01).

Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає, що VIII сесія парламенту повинна бути найпродуктивнішою у нинішньому скликанні, адже наступні дві сесії відбудуватимуться під «пресом і навантаженням» майбутньої виборчої кампанії. Про це він сказав 31 січня, спілкуючись з журналістами.

В. Литвин не виключив того, що питання щодо внесення змін до Конституції може бути внесено до порядку денного сесії будь-якого дня, для цього немає жодних перешкод, і спрогнозував, що зміни вже готові підтримати понад 310 народних депутатів.

З огляду на важливість документів, які розглядатимуться нинішньою сесією, доцільно було б провести спільне засідання Кабінету Міністрів і депутатів, які беруть участь у засіданні Погоджувальної ради, наголосив В. Литвин. Таким чином, підкреслив він, «буде спільно визначено головні пріоритети в роботі на найближчі півроку» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 31.01).

Верховная Рада не должна спешить с рассмотрением законопроекта о создании Конституционной ассамблеи. Об этом заявил спикер В. Литвин, выступая на заседании Согласительного совета ВР. По мнению Председателя ВР, данный документ пока не следует ставить в повестку дня, поскольку его необходимо сначала внимательно изучить.

«Чтобы народные депутаты его внимательно прочитали для начала и поняли, о чем там идет речь. Или Верховная Рада там, в Конституционной ассамблее, присутствует, или Верховная Рада создает неизвестно какой орган и потом будет, как сказал один политик, курить бамбук. А какая-то определенная ассамблея будет принимать соответствующее решение. Поэтому просил бы не горячиться в этом вопросе, а внимательно прочитать, что там написано», – сказал В. Литвин (*МинПром – інформація бизнес-класса (<http://minprom.ua>)*). – 2011. – 31.01).

31 січня в інтерв'ю журналістам перед початком Погоджувальної ради заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко сказав, що в Україні розпочалося таємне скорочення закладів охорони здоров'я.

М. Томенко повідомив, що звернувся до Прем'єр-міністра з проханням поінформувати, на підставі яких документів у різних регіонах України закриваються лікарні, пологові будинки та інші лікувально-профілактичні заклади. За словами заступника Голови Верховної Ради, на сьогодні головними аргументами, які приводяться владою, є відсутність державного фінансування, зменшення видатків на охорону здоров'я в 2011 бюджетному році тощо. Віце-спікер повідомив, що, за його інформацією, загальною по Україні вже десятки прикладів таких скорочень. Як приклад він привів пологовий будинок № 2 у місті Черкаси, лікарню у селищі Анненка Луганської області, Центральну районну лікарню Татарбунарського району Одеської області, Бродівську районну лікарню Львівської області та ін.

Заступник Голови парламенту ще раз наголосив, що уряд повинен публічно презентувати програму реформування інфраструктури охорони здоров'я та, відповідно, на місцевому рівні без обговорення й згоди місцевої громади не повинен бути ліквідованим жоден заклад охорони здоров'я (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 31.01).

Комітет з питань науки і освіти за період VIII сесії Верховної Ради України VI скликання планує підготувати на розгляд парламенту 61 проект законодавчих актів, з опрацювання яких комітет визначено головним.

До розгляду комітетом як головним планується 26 законопроектів стосовно питань освіти, 16 – науки і науково-технічної діяльності, 19 – інтелектуальної власності, інноваційної діяльності та інформатизації.

Зокрема, серед запланованих до розгляду законопроектів з питань освіти – проекти закону про вищу освіту (реєстр. № 7486 та № 7486-1 (альтернативний), якими пропонується нова редакція Закону «Про вищу освіту».

Комітет також має розглянути і подати свої пропозиції до 19 законопроектів, з розгляду яких він не є головним.

Планується провести виїзне засідання, на якому буде розглянуто питання про роботу органів державної виконавчої влади та органів місцевого самоврядування Луганської області щодо здійснення повноважень у галузі освіти, передбачених чинним законодавством України.

Протягом VIII сесії члени комітету планують взяти участь у низці конференцій, семінарів, круглих столів та інших заходів, які будуть проводитися комітетом або за його участі (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 28.01*).

Предварительное следствие по уголовному делу против экс-премьера Ю. Тимошенко необходимо завершить как можно быстрее и передать материалы в суд. Об этом заявил первый заместитель председателя парламентского Комитета по законодательному обеспечению правоохранительной деятельности В. Олійник. По его мнению, это позволит прекратить спекуляции вокруг уголовно-процессуальных действий и решений следствия в отношении экс-премьера.

«Прокуратура в максимально короткие сроки закончит следственные действия в отношении Ю. Тимошенко, чтобы быстрее передать это дело в суд. Ведь в суде уже все будет понятно, будет обеспечены публичность, открытое рассмотрение, состязательность сторон и не будет возможности для спекуляций и манипуляций фактами», – отметил представитель ПР.

Он также выразил мнение, что излишнее внимание общественности и искусственные манипуляции по делу против Ю. Тимошенко только мешают объективному расследованию. При этом В. Олійник назвал действия следователей законными и обоснованными, отметив, что только прокуратура сегодня имеет право совершать любые уголовно-процессуальные действия в отношении экс-премьера как лица, находящегося под следствием (*МинПром – інформація бизнес-класа (http://minprom.ua). – 2011. – 31.01*).

Фракция «БЮТ – Батьківщина» предлагает провести совместное специальное заседание Верховной Рады и Кабинета Министров по вопросам социально-экономической ситуации в государстве. Об этом заявил лидер фракции «БЮТ – Батьківщина» И. Кириленко на Согласительном совете.

По его словам, сегодня большинство граждан столкнулись с ростом цен на товары и услуги. «БЮТ – Батьківщина» настаивает, что во время совместного спецзаседания должен быть утвержден перечень законопроектов для

урегулирования социально-экономической ситуации в государстве.

Председатель Верховной Рады В. Литвин поддержал данное предложение, однако предварительно предложил провести заседание Согласительного совета при участии членов правительства.

В Минэкономике называют основными факторами, которые способствовали ускорению инфляции в декабре до 0,8 % (после 0,3 % в ноябре), повышение на 1 % цен на продукты питания, а также рост на 1,6 % тарифов на транспортные услуги. Кроме того, цены на нефтепродукты в декабре возросли на 3,6 %. Одновременно повышение цен в секторе «Жилье, вода, электроэнергия, газ» в декабре составило всего 0,3 % (в ноябре – 0,5 %), цены на непродовольственные товары также изменились незначительно (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 31.01*).

Верховной Раде необходимо определить конструктивную позицию по реформированию пенсионной и земельной системы, а также в вопросе возвращения сбережений вкладчикам бывшего Сбербанка СССР. Об этом заявил председатель парламентской фракции Партии регионов А. Ефремов, выступая на заседании Согласительного совета ВР.

При этом он подчеркнул необходимость проведения парламентских слушаний перед принятием таких общественно важных решений. По словам А. Ефремова, уже в феврале ВР необходимо принять решение о реформировании пенсионной системы.

Он также отметил недопустимость политизации парламентских слушаний по этим вопросам. Ранее народный депутат от Коммунистической партии Украины П. Цибенко заявил, что фракция КПУ в ВР обеспокоена отсутствием расходов на выплату компенсаций по обесценившимся вкладам Сбербанка СССР (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 31.01*).

До Комітету з питань податкової та митної політики надходить значна кількість звернень платників податків щодо застосування положень Податкового кодексу України.

На засіданні комітету його голова В. Хомутильник зазначив, що звернення стосуються, зокрема, питань адміністрування податків, нарахування та сплати податку на додану вартість, податку на доходи фізичних осіб, плати за землю тощо. Значна кількість звернень стосується спрощеної системи оподаткування.

За його словами, серед інших напрямів роботи комітету в рамках парламентського контролю запроваджено щомісячний моніторинг питань застосування положень Податкового кодексу, планується заслухати інформацію Міністерства фінансів та контролюючих органів за наслідками аналізу практики застосування положень Податкового кодексу в першого півріччі 2011 р. На

засіданні комітету йшлося й про необхідність внесення до кодексу змін «у частині уточнення окремих положень, усунення множинності трактувань та удосконалення. Особливо у частині, яка впливає на доходну частину бюджетів усіх рівнів, створення офіційного веб-сайту комітету для постійного діалогу в режимі онлайн з платниками податків».

В. Хомутинник повідомив, що сайт вже створено (<http://kompmp.rada.gov.ua>) і це допоможе істотно активізувати роботу з громадянами щодо впровадження норм кодексу, забезпечити виконання його вимог як платниками податків, так і органами державної податкової служби та дасть змогу вести дискусії щодо законодавчої роботи комітету (*Сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 1.02).

Фракція «БЮТ – Батьківщина» не будет голосовать за внесение изменений в Конституцию Украины о проведении парламентских выборов в октябре 2012 г. Об этом заявил заместитель Председателя Верховной Рады Украины Н. Томенко на брифинге.

Вице-спикер подчеркнул, что не может быть и речи о том, чтобы изменения в Конституцию вносились тайным путем, как об этом говорят некоторые политики, и добавил, что они будут вноситься тем путем, который предусмотрен самой Конституцией.

«Насколько я информирован, НУ – НС не собирается увеличивать количество людей, которые голосовали, а “БЮТ – Батьківщина” не собирается вообще голосовать», – отметил Н. Томенко. Он считает, что в Верховной Раде найдется 300 голосов за внесение изменений в Конституцию, но количество народных депутатов, которые проголосуют «за», будет не более 325 (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 31.01).

Фракція «БЮТ – Батьківщина» пропонує найближчим часом провести засідання Верховної Ради, на якому обговорити ситуацію щодо національної безпеки України у зв'язку з вибухами, які відбулися в нашій державі. Про це під час Погоджувальної ради заявив лідер фракції «БЮТ – Батьківщина» І. Кириленко.

За його словами, до Верховної Ради варто було б запросити представників правоохоронних органів, які б поінформували про результати розслідування вибухів в Україні.

Голова Верховної Ради України В. Литвин підтримав цю ініціативу.

Водночас, за його словами, варто це питання розглядати не цієї середи, а пізніше. Він пояснив це тим, що до цього має відбутися засідання Комітету ВР з питань національної безпеки, який би визначив алгоритм розгляду цього питання.

«Я би просив, щоб не наполягали на цю середу. Ну, прийдуть. І що вони

розкажуть цієї середи? Так, для галочки», – вважає В. Литвин. При цьому він додав, що це питання і справді треба розглянути (*Фундація «Відкрите суспільство» (www.deputat.org.ua). – 2011. – 31.01).*

Лидер партии «Фронт змін», народный депутат Украины А. Яценюк предлагает Верховной Раде ввести уголовную ответственность за надругательство над украинским языком и языками национальных меньшинств. Об этом сказано в законопроекте № 8031, зарегистрированном в парламенте 28 января 2011 г.

В пояснительной записке к законопроекту политик отмечает, что сегодня в Украине не предусмотрена ответственность за надругательство, насмешки, глумление или пренебрежение к государственному языку и языкам национальных меньшинств Украины. В то же время в стране наблюдаются публичные проявления пренебрежения к государственному языку, ярким примером чего стал инцидент с одесским инспектором ГАИ.

А. Яценюк уверен в том, что государство не должно допускать публичное унижение, пренебрежение или намеренное искажение украинского и других языков, особенно в официальных документах и текстах (*Парламент: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2011. – 1.02).*

Народный депутат, член парламентской фракции Партии регионов, первый заместитель председателя Комитета Верховной Рады по вопросам образования и науки М. Луцкий заверяет, что комитет готов к конструктивному диалогу по улучшению законопроекта о высшем образовании, но не с помощью митингов и ультиматумов. Об этом он заявил в интервью журналистам, комментируя акции протеста студентов под стенами Верховной Рады.

По словам М. Луцкого, он лично общался с митингующими, но так и не услышал от них конкретных замечаний и предложений к законопроекту. Он отметил, что большинство митингующих интересуется только один вопрос – ситуация вокруг Киево-Могилянской академии. «Митингом это назвать довольно тяжело. Это политическая, проплаченная, немногочисленная акция. Все плакаты нарисованы в одном месте», – констатировал он.

Народный депутат отметил, что реальных оснований для проведения каких-либо акций протеста нет, поскольку новая редакция закона о высшем образовании не принята, и это только законопроект, который можно изменить между первым и вторым чтениями. «Я не вижу никакого смысла в пикетировании», – подчеркнул М. Луцкий (*Официальный сайт Партии регионов (www.partyofregions.org.ua). – 2011. – 31.01).*

Верховна Рада України прийняла Постанову «Про порядок денний VIII сесії Верховної Ради України шостого скликання».

Народні депутати затвердили без додатків порядок денний VIII сесії Верховної Ради України шостого скликання, до якого включено 863 законопроекти.

Відповідний проект зареєстровано за № 8037 (*Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 1.02*).

У Партії регіонів немає планів скоротити склад Верховної Ради до 350 народних депутатів. Про це заявив депутат від Партії регіонів В. Зубанов, коментуючи відповідну заяву лідера «Фронту змін» А. Яценюка.

«Складається таке враження, що у людини немає більше про що поговорити. Щоб його помітили і щоб створити інформаційний привід, він робить такі заяви. Якби А. Яценюк хотів чимось займатися, міг би висловлюватися з більш актуальних проблем», – цитує «регіонала» Gazeta.ua.

«Пройде не один рік до того моменту. Конституцію треба вдосконалювати. Президент про це говорив. Але цей процес довгий. Треба створювати конституційну колегію, обговорювати в суспільстві. Може виникнути багато різних питань. До речі, у нас є результати референдуму 2000 р. Народ сказав, щоб у парламенті було 300 депутатів», – нагадав В. Зубанов.

«Регіонал» зауважив, що нині не варто проводити всенародний референдум з приводу внесення змін до Конституції.

«Все одно все закінчиться в парламенті. Бо він повинен внести і впровадити зміни до Конституції. Якщо є бажання витратити народні гроші, то можна провести референдум. Я думаю, потрібно не викидати кошти, а приймати рішення в парламенті. Внести подібну ініціативу може як Президент, так і група народних депутатів», – додав політик (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 31.01*).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович провів у Давосі зустріч з Федеральним президентом Швейцарії Мішлен Кальмі-Рей.

Глава Української держави відзначив, що зустріч є хорошою можливістю обговорити ряд питань, що становлять взаємний інтерес України і Швейцарії.

Президент також із задоволенням відзначив факт підписання 24 червня 2010 р. Угоди про вільну торгівлю між Україною та Європейською асоціацією вільної торгівлі, до складу якої входять Швейцарія, Норвегія, Ісландія та

Ліхтенштейн.

Глава держави, окрім того, нагадав, що Швейцарія є донором Чорнобильського фонду «Укриття».

«Сподіваюсь, усі ці напрями (співпраці) ми будемо активізувати і тільки додавати динамізму у наші відносини», – підкреслив В. Янукович.

Президент запросив Мішлен Кальмі-Рей відвідати Україну у квітні, зокрема, для участі у Міжнародній науково-практичній конференції «25 років Чорнобильської катастрофи. Безпека майбутнього» *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 27.01).*

Президент України В. Янукович високо оцінює ефективну і злагоджену роботу урядів України та Польщі щодо підготовки двох держав до проведення фінальної частини футбольного Євро-2012.

«Я абсолютно задоволений тим, як скоординовано та цілеспрямовано уряди України і Польщі працюють над вирішенням усіх питань підготовки та проведення Євро-2012», – сказав Президент під час Сьомої української ланч-конференції Фонду В. Пінчука «Євро-2012. Україна та Польща. Старт для змін», яка відбулася у Давосі.

Президент додав, що таку оцінку також поділяє його польський колега, президент Польщі Б. Коморовський.

Глава держави, окрім того, висловив сподівання, що до проведення Євро-2012 безвізовий режим для України з боку Європейського Союзу стане реальністю. «Ми все зробимо, щоб це відбулося вже в 2011 р. І відповідну роль ми також відводимо у цьому нашим друзям у Польщі, які, сподіваюся, нам нададуть додаткову енергію для вирішення цих питань», – наголосив В. Янукович.

У своєму виступі глава держави підкреслив, що Євро-2012 – це дійсно старт, який дасть новий поштовх до розвитку України та Польщі. За його словами, ідеться як про економічні, так і соціальні зміни.

В. Янукович наголосив, що метою України є якомога скоріше подолати економічний спад, стати конкурентоспроможною країною та ефективним гравцем світового економічного простору. Досягти цього дадуть можливість модернізація та інноваційний розвиток.

Глава держави запросив бізнесменів інвестувати в Україну.

«Євро-2012 – це ще один потужний стимул для інвесторів іти в Україну. Ми активно готуємося до цієї знаменної спортивної події. І повірте, якщо ми щось обіцяємо, то ми це виконуємо... Значний обсяг робіт ведеться на усіх напрямках у суворій відповідності до визначених термінів та наших зобов'язань» *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 28.01).*

У Давосі відбулася зустріч Президента України В. Януковича з Президентом Монголії Ц. Елбегдоржем.

«Прийшов час активізувати відносини України й Монголії, тому давайте визначимося із часом проведення міжурядової комісії», – запропонував під час зустрічі глава Української держави. Президент додав, що наразі доцільно визначитися з місцем проведення комісії, взяти її ефективну роботу під контроль обох сторін та визначити перспективні напрями взаємодії.

Крім того, глава держави висловився за необхідність значного збільшення обсягів товарообігу між двома країнами.

Ц. Елбегдорж високо оцінив діяльність Президента України, яку він здійснює для процвітання Української держави. «Наші відносини мають бути активізовані... Є ціла низка сфер, де ми можемо співпрацювати», – сказав Президент Монголії.

Серед перспективних галузей співробітництва Ц. Елбегдорж назвав економіку, освіту, культуру, оборону.

Він також нагадав, що тисячі монгольських студентів, у тому числі і він сам, навчалися в Україні. «Ми можемо стати справжнім містком між нашими країнами», – сказав Президент Монголії (***Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 28.01.***)

Президент України В. Янукович підписав Закон України «Про внесення зміни до ст. 62 Закону України “Про жертви нацистських переслідувань”» (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 28.01).

Президент України В. Янукович підписав Закон України «Про внесення змін до Закону України “Про заходи, спрямовані на забезпечення сталого функціонування підприємств паливно-енергетичного комплексу” щодо порядку погашення заборгованості», яким передбачено погашення заборгованості за енергоносії.

Слід зазначити, що цим Законом передбачається зняття мораторію на звернення стягнень, пов'язаних з виконанням зобов'язань підприємств ПЕК за трудовими правовідносинами з працівниками.

Реалізація положень Закону дасть змогу запобігти розбалансуванню діяльності підприємств паливно-енергетичної сфери та енергетичного ринку країни, а також зберегти можливості залучення інвестицій в енергетичну галузь України.

Водночас з урахуванням існування невирішених протягом дії Закону проблем, пов'язаних з погашенням ланцюгів заборгованості у ПЕК, глава держави

доручив уряду виявити причини таких проблем, та до 15 лютого розробити і внести на розгляд Верховної Ради України законопроект щодо їх остаточного врегулювання (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 28.01).

31 січня уряд зробив черговий крок щодо лібералізації та дерегуляції. Зменшено кількість документів, обов'язкових для забезпечення прав власників на володіння та керування транспортними засобами.

Уряд прийняв рішення вилучити медичну довідку про стан здоров'я водія зі списку документів, необхідних для проходження технічного огляду.

Прем'єр-міністр України М. Азаров дав доручення керівникам МВС та Мінохорони здоров'я в найкоротші терміни внести зміни у відповідні нормативно-правові акти.

Глава уряду наголосив, що політика дерегуляції залишиться пріоритетом роботи влади (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 31.01).

У кінці березня буде відкрито рух Дарницьким мостом з правого на лівий берег Дніпра. Про це повідомив Прем'єр-міністр М. Азаров у програмі «Велика політика з Євгенієм Кисельовим» на телеканалі «Інтер».

«Сьогодні ми визначилися, що у кінці березня – на початку квітня ми відкриємо рух по Дарницькому мосту з правого на лівий берег Дніпра», – заявив М. Азаров, зауваживши, що у минулому році було запущено рух з лівого на правий берег Дніпра.

Прем'єр-міністр також повідомив, що у кінці 2011 р. – на початку 2012 р. запрацює Подільський мостовий перехід, що відкриє можливість будівництва метро на Троєщину.

При цьому М. Азаров запевнив, що уряд обов'язково побудує трасу на Троєщину. За його словами, сьогодні вирішенню суспільно значимих питань у сфері будівництва сприятиме ухвалений закон про регулювання містобудування (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 29.01).

Уряд на черговому засіданні розгляне трирічну інвестиційну програму, яка включає понад 1 тис. проектів на загальну суму понад 900 млрд грн. Про це повідомив Прем'єр-міністр М. Азаров у програмі «Велика політика з Євгенієм Кисельовим» на телеканалі «Інтер», додавши, що серед проектів – модернізація теплових електростанцій, будівництво нових лікарень.

За його словами, така гігантська сума вперше розрахована за джерелами фінансування, які включають як державні кошти, так і власні кошти корпорацій та кредити і прямі інвестиції.

М. Азаров висловив переконання, що реалізація даної програми, безумовно,

приведе до створення нових робочих місць, підвищення рівня заробітної плати, підвищення рівня життя громадян (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 29.01).

Уряд ретельно відслідковує цінову ситуацію на споживчому ринку та робить усе для стабілізації цін на основні соціальні групи товарів. На цьому наголосив Прем'єр-міністр М. Азаров у програмі «Велика політика з Євгенієм Кисельовим» на телеканалі «Інтер».

Прем'єр-міністр пояснив, що, якщо зростають ціни на основні групи товарів, відповідно знижується товарообіг, падає внутрішній ринок і падає економіка. М. Азаров повідомив, що у 2010 р. ситуацію вдалося переламати: відбулося зростання товарообігу і водночас на 60 млрд грн зросли депозити населення у банках.

Коментуючи цінову ситуацію на ринку, М. Азаров нагадав, що у 2010 р. уряд досяг найнижчої за останні 10 років інфляції, яка становить 9,1 %.

Він, зокрема, зазначив, що у минулому році ціни знизилися на свинину і взагалі зросло споживання м'яса – до 52 кг у розрахунку на одного середньостатистичного громадянина, водночас у 2009 р. ця цифра становила 49 кг. У минулому році зафіксовано також зниження цін на електронні побутові товари.

За словами Прем'єр-міністра, зростання ціни більше ніж у два рази на гречку спричинено ажіотажем попитом на ринку, а також скороченням у минулому році посівних площ та погодними умовами.

Глава уряду повідомив, що для забезпечення стабільної цінової ситуації на споживчому ринку формуються запаси Державного резерву та Аграрного фонду. Отже, держава отримає можливість товарних інтервенцій, підтримуючи добросовісну конкурентну ситуацію на ринку (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 29.01).

Організація харчування школярів та військовослужбовців має бути під постійним пильним наглядом держави. Усі випадки недопостачання продуктів, неповноцінного харчування та значних цінових коливань стануть предметом вивчення для КРУ. Про це віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко заявив під час наради, присвяченої проблемам організації харчування за кошти держбюджету. У нараді брали участь представники Міноборони, пенітенціарної системи, Контрольно-ревізійного управління, МОЗ.

С. Тігіпко звернув увагу присутніх на поганий стан обліку та координації закупівель продуктів і послуг. Урядовець наголосив на необхідності дотримання науково обґрунтованих норм у харчуванні школярів та військовослужбовців. Він також звернув увагу на необхідність вивчення передового закордонного досвіду в організації харчування. «Наше завдання – побудувати систему повноцінного

харчування, економлячи кожен копійку в бюджеті. Для цього варто ширше використовувати найкращий досвід інших країн», – підкреслив віце-прем'єр-міністр.

За підсумками наради С. Тігіпко дав доручення розробити універсальну методологію контролю над витратами на харчування, що здійснюються за рахунок бюджетних коштів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 31.01).

Уряд напрацьовує підходи щодо підтримки інноваційних технологій. Про це віце-прем'єр-міністр, міністр соціальної політики України С. Тігіпко повідомив під час відеомосту «Київ – Донецьк – Львів – Полтава – Харків».

«Запустити інноваційну економіку деякі країни змогли протягом 10–15 років. Але щоб вийти на це потрібна відповідна інфраструктура. Я говорю про технопарки, про юридичну підтримку захисту інтелектуальної власності, про венчурні фонди, про компанії, які підтримують стартапи. Це ціла система», – підкреслив С. Тігіпко.

Урядовець додав, що нині робоча група у складі експертів з інноваційних технологій розробляє законодавчу основу для того, щоб можна було почати впроваджувати деякі елементи цієї системи. «Уряд найближчим часом розгляне всі ці питання, тому що я бачу, що ми починаємо дуже відставати від наших сусідів», – зазначив віце-прем'єр-міністр. Скажімо, у Росії вже працює венчурний державний фонд і інноваційний центр «Сколково».

«Інноваційні технології будуть серед наших пріоритетів. І протягом кількох місяців ми зможемо напрацювати необхідні рішення», – повідомив С. Тігіпко (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 28.01).

Пенсійна реформа спрямована насамперед на захист найбільш вразливих українців. На цьому наголосив віце-прем'єр-міністр, міністр соціальної політики України С. Тігіпко під час відеомосту «Київ – Донецьк – Львів – Полтава – Харків», присвяченому проведенню в Україні пенсійної реформи. «Ми не можемо залишити майже три мільйони українських пенсіонерів без підтримки держави», – зазначив урядовець.

С. Тігіпко переконаний, що відсутність конструктивного підходу до пенсійного забезпечення – це шлях у нікуди. Майже 2,8 млн пенсіонерів отримують пенсію нижче 800 грн, а 4 млн громадян можуть розраховувати на відповідну виплату, сума якої не перевищує 900 грн.

«Якщо ми не змінимо ситуацію, то не зможемо навіть вести розмову про якусь додаткову матеріальну підтримку цих людей», – наголосив віце-прем'єр.

«Таким чином, пріоритети прості: збільшити кількість працюючих та підвищити заробітну плату. Лише таким чином держава може гарантувати людям достойні пенсії і

підтримати тих, хто найбільше потребує її підтримки», – підсумував С. Тігіпко (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 28.01).

Значительная часть средств из Фонда обязательного общегосударственного страхования от безработицы в ближайшее время будет направлена на переобучение новым специальностям. Об этом сообщил вице-премьер С. Тигипко в ходе всеукраинского собрания представителей профсоюзных организаций Украины.

По его словам, сегодня в Украине существует колоссальная проблема, когда в условиях безработицы человек не может или не имеет возможности получить другую специальность.

«Я думаю, что мы пересмотрим позицию по бюджету и максимально направим средства Фонда занятости на переобучение. У нас появляются новые рабочие места, а люди не могут туда попасть, потому что они не готовы. На это мы направим средства», – сказал С. Тигипко (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*). – 2011. – 31.01).

Правительство подготовило больше 100 законопроектов, касающихся проведения экономических реформ в Украине. Об этом во время заседания согласительного совета сообщил первый вице-премьер-министр А. Ключев на заседании согласительного совета.

Он также заявил, что правительство не против проведения совместного заседания с руководством парламента. «Мы не возражаем, если вместе с руководством Верховной Рады Кабинет Министров проведет совместное заседание и изучит перспективы рассмотрения вопросов, касающихся реализации экономических реформ», – сказал первый вице-премьер (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*). – 2011. – 31.01).

Кабмін закликає Верховну Раду ухвалити законопроект, який дасть можливість збільшити статутний капітал комерційних банків. Про це на погоджувальній раді заявив перший вице-прем'єр А. Ключев.

Зокрема, законопроектом передбачено надання права Нацбанку щодо збільшення статутних капіталів комерційних банків до 500 млн грн.

У відповідь на це лідер фракції Партії регіонів О. Єфремов зазначив, що депутати не отримали аргументів від уряду щодо необхідності ухвалення відповідного рішення.

«Я розумію бажання Нацбанку збільшити (статутний капітал), але тоді ми маємо відповісти на одне запитання: ми що, живемо краще за США чи Німеччину,

де статутний капітал банку визначається у рамках 10 млн євро, що діє на сьогоднішній день і в нашій державі?» – відзначив він.

«Якщо ми закріплюємо інші підходи до цього питання, то ми маємо хоча би пояснити, навіщо ми це робимо. Натомість ми не отримуємо пояснення, а лише отримали документ, що комусь хочеться це зробити. Я не думаю, що ця норма знайде підтримку в парламенті», – додав О. Єфремов (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 31.01).

Поставки азербайджанської нафти в Україну начнуться в апрелі 2011 г.
Об этом заявил заместитель министра энергетики и угольной промышленности И. Кирюшин.

По его словам, один из западноукраинских заводов уже подписал соглашение о поставках азербайджанской нефти от 1,5 до 3 млн т в год. В частности, планируется поставка азербайджанской нефти на нефтеперерабатывающие заводы «Нефтехимик Прикарпатья» (Ивано-Франковская обл.) и «Галичина» (Львовская обл.).

При этом азербайджанская нефть будет танкерами поставляться в Одессу и транспортироваться до Брод нефтепроводом Одесса – Броды, а до западноукраинских НПЗ – одной из ниток нефтепровода «Дружба» (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 31.01).

Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України разом з Міністерством фінансів, Державною податковою адміністрацією підготують спільний лист-роз'яснення щодо порядку звільнення від оподаткування будівельно-монтажних робіт з будівництва об'єктів доступного житла та житла, що будується за державні кошти. Про це повідомив віце-прем'єр-міністр України, міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України В. Тихонов. За його словами, Мінрегіонбуд очікує пропозицій від областей та забудовників, які будують житло за державні кошти або є учасниками програми «Доступне житло». «На основі цих пропозицій, – каже В. Тихонов, – і буде підготовлено лист-роз'яснення».

«Уряд підтримав пропозицію як забудовників, так і Мінрегіонбуду щодо звільнення від оподаткування будівельно-монтажних робіт під час будівництва доступного житла та житла, що споруджується за рахунок державних коштів. Виходячи з розрахунків, зроблених фахівцями нашого Міністерства, запровадження зазначеної податкової пільги дасть змогу додатково збудувати понад 50 тис. кв. м житла та зменшити вартість будівництва житла більше ніж на 5 %. Фактично, така пільга дасть можливість залучити додаткові інвестиційні ресурси в

обсязі близько 500 млн грн», – наголосив віце-прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 28.01*).

Уряд затвердив перелік суб'єктів кінематографії (виробників національних фільмів), які до 1 січня 2016 р. звільняються від сплати земельного податку за земельні ділянки, що використовуються для забезпечення виробництва національних фільмів. Відповідну постанову Кабінет Міністрів України прийняв на засіданні 26 січня. Документ розроблений Міністерством культури на виконання Плану підготовки проектів нормативно-правових актів, необхідних для забезпечення реалізації Податкового кодексу України.

Постановою визначено перелік виробників національних фільмів, які звільняються від сплати земельного податку за ділянки виробничого призначення протягом дії норм відповідних договорів, але не пізніше, ніж до 1 січня 2016 р. Реалізація акта сприятиме врегулюванню питань у сфері кіновиробництва та розвитку національної кіноіндустрії (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 28.01*).

Повишення цін на нафтопродукти в Україні, в том числі бензин, в лютому не буде. Об этом заявил Премьер-министр Н. Азаров, выступая в эфире телеканала «Интер».

«Буквально сегодня состоялась встреча с основными игроками на этом рынке, которые подтвердили, что ценовой коридор, который установлен, – они будут работать в его пределах. В лютом, по крайней мере, точно», – сказал глава правительства.

При этом, касаясь возможности введения пошлин на импорт светлых нефтепродуктов, Премьер отметил, что правительство «не будет горячиться». По его словам, по данному вопросу будет принято взвешенное решение, которое будет отвечать интересам развития украинской экономики и граждан страны (*МинПром – інформація бізнес-класа (http://minprom.ua). – 2011. – 29.01*).

Міністерство освіти й науки, молоді та спорту затвердило концепцію літературної освіти у середніх школах.

Документ, підписаний міністром освіти Д. Табачником, змінює структуру викладання літератури в середній школі.

Відповідно до концепції, у шкільній програмі на 30–40 % збільшиться вивчення творів сучасних авторів, а російська література буде викладатися окремо від курсу зарубіжної літератури.

Концепція ж, затверджена в Міносвіти, навпаки, допускає інтеграцію

української та світової літератури. Крім того, учителям пропонується приділяти особливу увагу творам із золотого фонду, перевіреного, на думку авторів концепції, «часом і багатьма поколіннями».

Член парламентського Комітету з питань культури й духовності, письменник П. Мовчан («БЮТ – Батьківщина») вважає: «Золотий фонд літератури повинен формуватися не міністром освіти, а народом. Повертати в шкільні програми письменників, які пропагували радянську ідеологію, уже неактуально» (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 31.01).

Минэкономки разработало проект постановления Кабинета Министров, которым дополняется перечень товаров, импорт которых подлежит лицензированию. В частности, иницируется введение лицензирования импорта мяса птицы, свинины и сала на 2011 г. Текст соответствующего постановления размещен на сайте Минэкономки. Так, авторы предлагают внести изменения в правительственное постановление «Об утверждении перечней товаров, экспорт и импорт которых подлежит лицензированию, и квот на 2011 г.» № 1183 от 22 декабря 2010 г.

С целью предотвращения ввоза в страну низкосортной продукции по ценам, значительно ниже, чем на украинском рынке, что может быть дестабилизирующим фактором в развитии отечественного животноводства и повлечь вытеснение с рынка животноводческой продукции собственного товаропроизводителя, вводится лицензирование импорта в Украину свинины свежей, охлажденной или мороженой (код согласно УКТВЭД 0203); мяса и съедобных субпродуктов домашней птицы (0105), свежих, охлажденных или мороженых (0207); сала без постных частей, свиного жира и жира домашней птицы, не вытопленных и не выделенных иным способом, свежих или охлажденных, мороженых, соленых или в рассоле, сушеных или копченых (020900) (*Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua)*. – 2011. – 31.01).

Газ для населения с 1 апреля дорожать не будет, хотя это предусмотрено меморандумом между МВФ и Кабмином (цены должны вырасти на 50 %, минимальная цена – 72,5 коп. за 1 куб. м), заявил министр энергетики Ю. Бойко.

По его словам, с МВФ удастся договориться. По мнению аналитика МЦПІ А. Жолудя, неповышение цены на газ с 1 апреля вполне вероятно, потому что у Украины нет в этом году острой необходимости в деньгах МВФ, за пользование которыми надо платить проценты.

«Выплаты по внешнему долгу в 2011 г. небольшие, плюс к нам пошел частный иностранный капитал, поэтому есть смысл поторговаться с МВФ», – считает А. Жолудь. Впрочем, в оппозиции не верят словам министра. «Бойко не

может это комментировать. Он не курирует вопросы, которые подпадают под отношения с МВФ», – заявил нам министр энергетики теневого Кабмина А. Гудыма (*Панченко А. С апреля газ для украинцев не подорожает // Сегодня (www.segodnya.ua). – 2011. – 31.01).*

ПОЛІТИКА

Глава Коммунистической партии Украины П. Симоненко требует скорейшего рассмотрения Верховной Радой законопроекта о языках. Об этом он заявил на заседании согласительного совета парламента.

«Давайте мы все-таки его рассмотрим. Мы, три народных депутата, внесли этот проект закона о языках и предлагаем его рассмотреть, не откладывая надолго, исходя из того, что эта проблема продолжает волновать общество. Давайте определимся путем голосования в Верховной Раде и примем соответствующее решение», – отметил лидер коммунистов.

В свою очередь Председатель ВР В. Литвин напомнил, что соответствующий законопроект прошел проверку международных институтов и получил как позитивную оценку, так и некоторые замечания. Он предложил рассмотреть законопроект после проведения парламентских слушаний на эту тему (*МинПром – інформація бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 31.01).*

Партії «Єдиний центр» під силу поборотися за мандати у Верховній Раді. Про це заявив лідер партії, глава МНС В. Балога.

«Вважаю, партії цілком під силу поборотися за мандати у Верховній Раді. Уже зараз наші ідеологи та політтехнологи напрацьовують пропозиції щодо виборчої кампанії», – зазначив він.

Відповідаючи на питання, чи задоволений він результатом партії на місцевих виборах, лідер партії сказав: «Ми взяли голосів стільки, скільки в той час було можливо в конкретних умовах конкретного регіону».

«Думаю, коректно стверджувати, що загальнонаціональний результат “Єдиного центру” – 3,5–4 % голосів. Для дуже молоді партії це досить пристойно», – вважає В. Балога.

Крім того, за його словами, ЄЦ не проводить жодних переговорів про спільну участь у виборах з кимось (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 31.01).*

Українська делегація на чолі з О. Рибачуком відбула в США, щоб поінформувати громадськість «про те, що відбувається в Україні».

За інформацією газети «Комерсант-Україна», делегація на чолі з керівником

громадської організації «Центр UA» О. Рибачуком вилетіла в США 30 січня.

До складу делегації увійшли народні депутати А. Шевченко («БЮТ – Батьківщина»), О. Доній і В. Ар'єв (НУ – НС), а також журналісти й правозахисники.

Мета поїздки – «поінформувати громадськість Європи й конгрес США про те, що відбувається в Україні».

Між тим, в Україні соратники экс-голови МВС Ю. Луценка вже збирають підписи за припинення політичних репресій у країні – зокрема, щодо экс-міністра (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 31.01).

Голова Народного руху України, народний депутат Б. Тарасюк повторно направив депутатське звернення голові КМДА О. Попову, в якому просить перевірити інформацію щодо відсторонення керівництвом «Спецкомбінат ПКПО» духовенства Української православної церкви Київського патріархату від проведення поховань.

Парламентар нагадав, що 15 грудня 2010 р. він звертався із депутатським зверненням щодо відповідної інформації. «У зверненні я просив Вас перевірити інформацію щодо наявності неоднозначної резолюції керівника спец комбінату О. Горового на зверненні керуючого справами УПЦ МП архієпископа Митрофана, внаслідок якої священнослужителів УПЦ КП було відсторонено від проведення поховань на кладовищах міста Києва», – відзначив Б. Тарасюк.

«У листі, який я отримав на моє депутатське звернення, за підписом першого заступника голови Київської міської державної адміністрації О. Мазурчака, немає відповіді по суті порушеного мною питання. У ньому відсутня будь-яка інформація щодо підтвердження або спростування факту існування вищезазначеної резолюції керівника спецкомбінату О. Горового», – зауважив він (*Офіційний сайт Народного руху України (www.nru.org.ua)*. – 2011. – 31.01).

Генеральная прокуратура Украины повторно отказала экс-премьеру Ю. Тимошенко в просьбе разрешить поездку в Брюссель. Об этом сообщила пресс-служба ГПУ.

«Разрешить выезд лицу, находящемуся на подписке о невыезде, – это не обязанность, а право следователя, то есть его прямая процессуальная компетенция», – отметили в ведомстве.

Как уточнили в пресс-службе ГПУ, следователь мотивирует свое решение тем, что на указанное время назначены следственные действия по делу. «Кроме того, есть оперативные данные о том, что Ю.Тимошенко намерена воспользоваться поездкой за границу, чтобы покинуть Украину и уклониться от следствия», – говорится в сообщении (*МинПром – інформація бизнес-класа (http://minprom.ua)*. – 2011. – 31.01).

А. Яценюк ожидает, что власть начнет его преследовать. Об этом он заявил во время выступления в эфире Первого национального телеканала.

«Вы разберетесь с экс-премьером Ю. Тимошенко, вы потом за меня возьметесь. Чтобы даже не было никаких сомнений. Но я вас могу заверить, что мы так делать не будем», – сказал А. Яценюк, обращаясь к заместителю главы Администрации Президента А. Герман.

По его словам, нынешняя власть «открыла ящик Пандоры».

«Каждый, кто совершил злодеяния, каждый, кто совершил правонарушение, будет за это отвечать. Не будет амнистии ни для кого. Ни для чиновников из вашей администрации, ни для бывших чиновников из предыдущей. Готовьтесь к тому, что когда вы перейдете в оппозицию, в этой студии будут такие же передачи, с такими же прокурорами и с такими же уголовными делами. Я вам желаю, чтобы этого не было», – заявил экс-спикер.

В свою очередь А. Герман, обращаясь к А. Яценюку, заявила: «Вам бояться нечего. Вы действительно, как говорил поэт, не имеете зерна неправды за собой. Никто вас в прокуратуру таскать не будет, потому что вы ничего не крали. Ваши руки ничего не крали» (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 29.01*).

Партия «Батьківщина» разрабатывает план смены действующей власти конституционным путем. Об этом заявила лидер партии Ю. Тимошенко в интервью 5 каналу.

«Наша политическая команда, и я лично, мы занимаемся в Украине объединением людей и отработываем четкий план, как конституционным путем эту власть убрать», – сказала она, добавив, что Президент В. Янукович уйдет из власти «быстро и конституционно».

Экс-премьер полагает, что в стране ширится сопротивление действиям нынешней власти, которая, по ее словам, сама сделала все для объединения граждан. Кроме того, Ю. Тимошенко выразила убеждение, что количество партий, оппозиционных действующей власти, будет увеличиваться (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 31.01*).

Європейська партія готова до переговорів щодо об'єднання в єдину опозиційну партію. Про це розповів лідер партії М. Катеринчук.

«Європейська партія готова до об'єднання політичних сил і на сьогодні перебуває в переговорному процесі чотирьох партій (“Фронт змін”, Громадянська позиція, ВО “Собор” та Європейська партія України)», – уточнив він.

М. Катеринчук уточнив, що «на сьогодні обговорюються питання формату, методів та принципів діяльності, організаційна структура та інші моменти нового

політичного проекту».

«Цей процес, зрозуміло, є тривалим і про будь-які результати говорити наразі є передчасним», – наголосив він (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 31.01).

Дії Президента В. Януковича віддаляють Україну від Європейського Союзу. Так прес-служба БЮТ прокоментувала відмову слідчого Генпрокуратури у задоволенні клопотання Ю. Тимошенко щодо можливості здійснити поїздку за кордон.

«Після скандального візиту в Давос В. Янукович учергове завдав шкоди міжнародному іміджу України та європейській перспективі нашої держави», – ідеться у заяві.

«Дії влади наочно свідчать, що В. Янукович не гребує використанням правоохоронних органів для політичного переслідування опонентів. Він чинить перешкоди діяльності лідера опозиційної партії як всередині країни, так і за її межами, демонструючи свій страх та розгубленість», – зазначили у БЮТ (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 31.01).

Новий закон «Про вищу освіту» у разі його прийняття позбавить українських студентів більшості прав та в разі збільшить корупцію в освітній сфері. Про це заявив голова партії «УДАР» (Український Демократичний Альянс за Реформи) В. Кличко.

«Наша політична сила виступає категорично проти прийняття цього законопроекту. Він є черговою спробою збільшити фінансове ярмо на шиї студентів – адже відтепер адміністрація вишів зможе у будь-який час збільшувати розмір плати за навчання студентів-контрактників. Окрім того, буде скасовано прив'язку оплати за навчання до грошової одиниці України – гривні, а студенти фактично втратять можливість безоплатно навчатися за дистанційною, вечірньою та екстернатною формами навчання. Усе це позбавляє студентів законного права на отримання безоплатної освіти та, як наслідок, у разі збільшить рівень корупції у вищих навчальних закладах на стадії вступу абітурієнтів», – зазначає В. Кличко.

За словами лідера УДАРу, автори законопроекту прагнуть поставити вищі навчальні заклади під контроль Міністерства освіти і науки. «Фактично скасовується автономія університетів, а чиновники отримують необмежене право визначати зміст та стандарти програм навчання. Такий централізований підхід загрожує остаточно маргіналізувати українську вищу освіту, віддаливши її від освітніх стандартів провідних університетів Європи та світу», – вважає політик.

Враховуючи вищенаведені загрози для вітчизняної освіти, партія «Український демократичний альянс за реформи» вимагає від Президента України, парламенту та депутатів Верховної Ради України зупинити розгляд

законопроекту «Про вищу освіту» (*Західна інформаційна корпорація* (<http://zik.com.ua>). – 2011. – 31.01).

ЕКОНОМІКА

Украина в декабре 2010 г. по сравнению с декабрем 2009 г. увеличила экспорт двуокиси титана на 57,2 %, до 12,709 тыс. т. Относительно ноября поставки возросли на 11,1 %. Об этом свидетельствуют данные Государственного комитета статистики.

Поступления от экспорта в заданный период поднялись на 68,7 %, составив 23,09 млн долл.

В целом за прошлый год по сравнению с предыдущим годом экспорт двуокиси титана из Украины возрос на 23,6 %, до 126,282 тыс. т, на 220,138 млн долл. (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 31.01).

Антимонопольный комитет Украины перенес рассмотрение дела, возбужденного в отношении основных операторов рынка нефтепродуктов по факту значительного повышения розничных цен на бензин. Как пояснили в АМКУ, основанием для этого стала необходимость обработки значительного объема информации, поступившей от операторов рынка на представление о предварительных выводах по делу.

Отметим, что ответчиками по делу привлечены ООО «Лукойл-Украина», ЧП «Окко-Нефтепродукт», ООО «Альянс-холдинг» и ООО «Кершер» (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 31.01).

55 % украинцев недовольны своими доходами, причем 28,7 % – крайне недовольны. Об этом говорится в отчете Международного фонда WageIndicator за IV квартал 2010 г. Фонд приводит сравнительный анализ условий оплаты труда в 23 странах мира.

Украина заняла третье место по количеству граждан, крайне недовольных своей зарплатой. По этому показателю нас опередили лишь Чили (28,8 %) и Аргентина (29,7 %). Меньше всего недовольных нашлось в Нидерландах (9,6 % крайне недовольных).

Удовлетворены своими доходами 16,5 % украинских респондентов, среди них 4,1 % – очень довольны. По этому показателю Украина заняла четвертое место с конца (*Утро-Украина* (www.utro.ua). – 2011. – 31.01).

1 февраля в Украину прибывает Миссия Международного валютного фонда для встреч с властями и проведения переговоров по второму пересмотру программы сотрудничества Украины и МВФ.

В нашей стране Миссия будет находиться до 11 февраля.

Задачей Миссии, которой руководит Т. Арванитис, является проведения дискуссий относительно второго пересмотра выполнения программы в рамках соглашения stand by.

Данное соглашение на сумму 10 млрд СПЗ (специальные права заимствования, около 15,6 млрд долл.) было одобрено советом директоров фонда в июле 2010 г. (*Утро-Украина (www.utro.ua). – 2011. – 1.02*).

Операторы стационарной связи заявляют о намерениях поднять тарифы на 15–25 % на общедоступные телекоммуникационные услуги. В ответ Национальная комиссия регулирования связи Украины посоветовала компаниям снизить себестоимость своих услуг. В то же время регулятор признает, что повышения цен не избежать, но комиссия постарается смягчить социальные последствия подорожания (*Варшавская М. Почем звонит колокол: Стоимость телефонных звонков повысится, но льготы могут оставить // Известия (www.izvestia.com.ua). – 2011. – 31.01*).

Лютый починається в Україні з подорожчання електроенергії, комунальних послуг та автомобільного палива внаслідок збільшення Росією експортного мита на нафту.

Зокрема, на 30 % зростає вартість електроенергії для населення, що споживає на місяць понад 150 кВт/год. Також будуть збільшені тарифи на водопостачання до 15 %.

У Києві, до того ж, майже на третину дорожчає централізоване опалення і гаряче водопостачання.

Економіст Міжнародного центру перспективних досліджень О. Жолудь в інтерв'ю Deutsche Welle назвав лютневе підвищення тарифів на комунальні послуги невідворотним і таким, що затримувалося з політичних причин.

При цьому О. Жолудь вважає, що поліпшення якості комунальних послуг очікувати не варто.

Зростання ціни газу восени, нагадує економіст, зачепило й підприємства теплокомуненерго. Нині їм потрібні додаткові кошти, аби забезпечити свою діяльність. Відповідно, вони не матимуть резерву для покращення послуг населенню.

Однак, за його підрахунками, вартість комунальних послуг не перевищить 15 % від середньостатистичного українського сімейного бюджету.

З 1 лютого Росія збільшує експортне мито на нафту від 317,5 до 346,6 дол. за 1 т. За оцінками О. Жолудя, усі видатки, пов'язані зі збільшенням експортного мита та ціни нафти, у кінцевому рахунку знову будуть перекладені на споживачів і відіб'ються на цінах дизпалива й бензину.

У свою чергу, це збільшить транспортні видатки на перевезення товарів та харчів і неодмінно призведе до їхнього подорожчання (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 1.02).*

Жителі України в январі – декабрі 2010 г. уплатили за жилищно-коммунальні услуги (ЖКУ) 30,1 млрд грн, що складає 96,6 % від начислених за цей період сумм. Об этом сообщили в Государственном комитете статистики Украины.

Согласно сообщению, среди регионов самый высокий уровень расчетов за ЖКУ наблюдался в Одесской и Винницкой областях и Киеве (102–99,3 %), самый низкий – в Закарпатской и Днепропетровской областях (90,1 и 92,7 %).

Средние начисления за жилищно-коммунальные услуги на одного владельца лицевого счета в декабре 2011 г. увеличились на 11,2 % по сравнению с декабрем 2009 г. и с учетом электроэнергии (из расчета 100 кВт/ч) составили 451,4 грн.

В Госкомстате отметили, что задолженность населения по оплате жилищно-коммунальных услуг в декабре 2010 г. увеличилась на 5,5 % по сравнению с ноябрем и на начало января 2011 г. составила 11 млрд 365 млн грн. Средний срок задолженности населения за все услуги составил 4,4 месяца. Увеличение задолженности произошло во всех регионах, кроме Киева.

В частности, в декабре задолженность за три и более месяцев имели: за централизованное отопление и горячее водоснабжение – 30,9 % владельцев лицевых счетов, за содержание домов и сооружений и придомовых территорий – 24 %, за вывоз бытовых отходов – 21,4 %, за централизованное водоснабжение и водоотвод – 19,8 %, за газоснабжение – 21,1 % (*Версiи.com (www.versii.com). – 2011. – 1.02).*

У Львові налагодять найбільше у світі виробництво ізоляторів. «Львівська ізоляторна компанія» готується розширити виробництво і вийти на нові ринки збуту своєї продукції. Про це ЗІКу повідомив фінансовий директор підприємства Ю. Хомяк.

За його словами, скляні ізолятори для ліній електропередач виготовлені у Львові, постачаються у понад 40 країн світу.

За словами Ю. Хомяка, це стане можливим у II кварталі 2011 р., після завершення модернізації технологічних ліній, у яку вкладуть близько 5 млн євро. Як запевнив фінансовий директор «Львівської ізоляторної компанії», технічне оновлення виробництва дасть змогу збільшити кількість, покращити якість та

асортимент продукції, а крім цього на 30 % зменшити енергозатрати. Реконструкція дасть можливість підприємству успішно конкурувати на світовому ринку та завойовувати нових клієнтів завдяки нижчим цінам (*Західна інформаційна корпорація* (<http://zik.com.ua>). – 2011. – 31.01).

Доля иностранного капитала в украинской банковской системе по итогам 2010 г. составила 40,6 %, или 55 банков из всех 176 работающих, рассказали в Национальном банке Украины. Согласно сообщению НБУ, доля иностранного капитала в украинской банковской системе в 2010 г. возросла на 4,8 % – с 35,8 % до 40,6 %.

По данным регулятора, по итогам 2009 г. ранее доля иностранного капитала сократилась с 36,7 % до 35,8 %.

На 1 января 2011 г. из 176 работающих в Украине банков 55 имели иностранный капитал, при этом за отчетный период число таких финучреждений возросло на четыре. В НБУ также отметили, что из всех банков с долей иностранного капитала 20 кредитных организаций имеют 100 % иностранный капитал (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 31.01).

Профицит платежного баланса Украины в 2010 г. Составил 5,096 млрд долл. по сравнению с дефицитом 13,726 млрд долл. в 2009 г.

Согласно сообщению Национального банка Украины, в 2010 г. дефицит текущего счета увеличился на 47 % – до 2,558 млрд долл., что, по оценкам НБУ, составляет 1,9 % от ВВП (в 2009 г. – 1,5 % ВВП).

Нацбанк объясняет расширение дефицита текущего счета ухудшением состояния внешней торговли товарами, в первую очередь во второй половине 2010 г.

Экспорт товаров в 2010 г. возрос на 29 % по сравнению с предыдущим годом и составил 52,1 млрд долл., импорт – на 35,4 %, до 60,5 млрд долл.

Профицит счета операций с капиталом и финансовых операций в 2010 г. составил 7,7 млрд долл. по сравнению с дефицитом в 12 млрд долл. в 2009 г.

Чистый приток прямых иностранных инвестиций в 2010 г. оценен в 5,7 млрд долл., что на 22,1 % больше, чем в 2009 г.

Сальдо по кредитам и облигациям в целом за год сформировалось положительное – 6,7 млрд долл. (в отличие от чистого погашения на протяжении 2009 г. в размере 9,1 млрд долл.). В частности, чистый приток долгового капитала в другие сектора составил 3,4 млрд долл. (rollover – 136 % против 100 % за 2009 г.). Банковская система на протяжении 2010 г. продолжала активно сокращать свою внешнюю задолженность – чистое погашение составило 1,7 млрд долл. (rollover – 90 % против 76 % за 2009 г.).

Чистые привлечения государственного сектора в 2010 г. составили

5,1 млрд долл. (в 2009 г. – 1,1 млрд долл.).

В целом за 2010 г. прирост наличной валюты вне банковской системы был на уровне 7,3 млрд долл. (в 2009 г. – 9,7 млрд долл.). Почти весь прирост был сформирован в последние четыре месяца года (6,1 млрд долл.) (*«Електронні Вісти»* (<http://elvisti.com>). – 2011. – 31.01).

Национальный банк Украины считает целесообразным запретить кредитование физлиц в иностранной валюте. Об этом заявил первый заместитель главы НБУ Ю. Колобов на встрече с руководством Ассоциации украинских банков. Об этом говорится в распространенном сообщении АУБ.

«Во время встречи Ю. Колобов подтвердил принципиальную позицию НБУ относительно необходимости запрета валютного кредитования населения, что полностью поддерживается АУБ», – говорится в сообщении.

Ю. Колобов также отметил, что в связи со значительным объемом пассивов банков в иностранной валюте Нацбанк разрабатывает механизмы решения этой проблемы, в том числе через операции «своп» при участии НБУ.

Представители АУБ и регулятора также обсудили необходимость сохранения равных условий конкуренции на украинском банковском рынке и недопустимость искусственного вытеснения с рынка средних и небольших банков. «В ходе обсуждения этого вопроса Ю. Колобов заверил, что Нацбанк будет осуществлять политику, направленную на обеспечение деятельности на рынке финансово здоровых банков, независимо от размера и происхождения их капитала», – говорится в сообщении АУБ (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 31.01).